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4 lata od śmierci 
prezydenta 
Sławomira 
Pajora

Alicja 
i Leon 
Znamy najpopu-
larniejsze imiona 
w Stargardzie. 
Zobaczcie 
statystyki USC 
za 2020 r.
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Stargard 
kupuje 
lokalnie
150 zwycięzców 
odebrało już swoje 
vouchery. Każdy 
wygrał bony 
o wartości 250 
zł do wydania 
na produkty lub 
usługi u lokalnych 
przedsiębiorców. 
Jak zdobyć nagro-
dę? To bardzo pro-
ste!
strony 3, 6-7 i 12

18.01.2021 r. minęły 
4 lata od śmierci śp. 
Sławomira Pajora, 
który był włoda-
rzem Stargardu 
przez blisko 15 lat.
W tym czasie 
doprowadził do 
historycznej od-
budowy gospo-
darczej miasta. 
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Jak co roku prezydent Rafał Zając ze 
współpracownikami, przyjaciele i stargar-
dzianie złożyli kwiaty i zapalili znicze na 
grobie zmarłego. – Trudno uwierzyć, że to 
już cztery lata od śmierci śp. prezydenta 
Sławomira Pajora. Mam poczucie, że wizję 
rozwoju miasta, którą zostawił nam jako 
swoją spuściznę śp. prezydent, udaje nam 
się kontynuować. Na jego nagrobku jest 
napisane, że zmienił Stargard na dobre. 
Rzeczywiście tak zrobił, bo dzisiaj ciężko 
sobie wyobrazić, jak wyglądałoby miasto, 
gdyby nie rozwój gospodarczy, jak wyglą-
dałby rynek pracy w Stargardzie, jak wy-
glądałyby losy konkretnych stargardzkich 
rodzin przy takim dużym deficycie miejsc 
pracy. Dziś Stargard stoi na silnych filarach 
i jest w stanie realizować wiele pomysłów 
i projektów z zakresu podnoszenia jakości 
życia mieszkańców. To niewątpliwa zasłu-
ga prezydenta Sławomira Pajora. Sławku, 
pamiętamy – mówi prezydent Rafał Zając.

Dzięki zaangażowaniu śp. prezydenta 
w Stargardzie funkcjonuje kompletny sys-
tem mieszkalnictwa, w którym odnajdują 
się osoby z różnymi niepełnosprawnościa-
mi, seniorzy, wychowankowie placówek 

Wspomnienie prezydenta 
Sławomira Pajora
18.01.2021 R. MINĘŁY 4 LATA OD ŚMIERCI ŚP. SŁAWOMIRA PAJORA, KTÓRY BYŁ WŁODARZEM STARGARDU PRZEZ BLISKO 15 LAT. 
W TYM CZASIE DOPROWADZIŁ DO HISTORYCZNEJ ODBUDOWY GOSPODARCZEJ MIASTA. SWOJĄ PRACĄ I PODEJMOWANYMI 
DZIAŁANIAMI W ISTOTNY SPOSÓB PRZYCZYNIŁ SIĘ DO POPRAWY WARUNKÓW ŻYCIA MIESZKAŃCÓW – W SZCZEGÓLNOŚCI 
W ZAKRESIE ZWIĘKSZENIA LICZBY MIEJSC PRACY ORAZ OPIEKI NAD OSOBAMI WYMAGAJĄCYMI POMOCY. 

PSt

opiekuńczo-wychowawczych oraz osoby 
bezdomne. To z inicjatywy Sławomira 
Pajora utworzone zostały dwa parki 
przemysłowe: Stargardzki Park Przemy-
słowy i Park Przemysłowy Nowoczesnych 
Technologii. Na ich terenie powstało już 
ponad 7000 miejsc pracy. Dzięki zbudo-
waniu w Stargardzie atrakcyjnej oferty 
inwestycyjnej swoją działalność w PPNT 
prowadzi m.in. japoński koncern Bridge-
tone i fiński Cargotec.  Sławomir Pajor był 

pomysłodawcą Zintegrowanego Centrum 
Przesiadkowego. 

Został doceniony nadanymi pośmiert-
nie: Odznaką Honorową za Zasługi dla 
Samorządu Terytorialnego, Krzyżem 
Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, 
Złotą Odznaką Honorową Gryfa Zachod-
niopomorskiego i Medalem „Zasłużony 
dla Miasta Stargardu”.
Zmarł niespodziewanie 18.01.2017 r.

- Modernizacja nawierzchni części 
ulicy Andersa i Sikorskiego jest kolejnym 
przykładem bardzo dobrej współpracy 
między samorządem miejskim i powia-
towym. Zawsze podkreślam, że właśnie 
dzięki wspólnemu działaniu możemy 
zrobić dużo więcej na rzecz mieszkańców. 
W tym obszarze czekamy na przejęcie od 
powiatu właściwie całego systemu dróg. 

Andersa – będzie remont 
NA TĘ INWESTYCJĘ CZEKAŁA WIELU MIESZKAŃCÓW. DZIĘKI DOFINANSOWANIU MIASTA POWIAT STARGARDZKI W TYM 
ROKU BĘDZIE MÓGŁ WYREMONTOWAĆ CZĘŚĆ UL. W. ANDERSA I UL. W. SIKORSKIEGO. NA TEN CEL Z BUDŻETU STARGARDU 
PLANOWANE JEST WYDANIE 600 000 ZŁ. REMONT JEZDNI I CHODNIKÓW POPRAWI KOMFORT I BEZPIECZEŃSTWO PORUSZANIA 
SIĘ W TEJ CZĘŚCI MIASTA.

Cieszę się, że w jeszcze przed tym przeję-
ciem wspólnymi siłami zmodernizujemy 
nawierzchnię jezdni i w części poprawimy 
też nawierzchnię chodników – mówi 
prezydent Rafał Zając.
Miasto dołoży 600 000 zł, czyli połowę 
wartości całej inwestycji. Zmodernizo-
wana zostanie część ul. W. Andersa – od 
ul. Jagiellońskiej do ul. Jesionowej. Nowa 

nawierzchnia i wyremontowane chodniki 
będą również na ul. W. Sikorskiego – na 
odcinku od ul. W. Andersa do al. Dębowej. 
Inwestycja wpłynie na poprawę bezpie-
czeństwa wszystkich użytkowników dróg: 
kierowców, pieszych oraz rowerzystów. 
Zwiększy się również komfort korzystania 
z chodników i jezdni, zwłaszcza podczas 
niesprzyjającej pogody.

KG

FOTO: UM Stargard
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1. Zrób w Stargardzie zakupy lub zapłać 
za usługę minimum 50 zł (w każdym 
sklepie lub punkcie oprócz dyskontów 
spożywczych i sklepów wielkopowierzch-
niowych; w tę kwotę nie wliczamy alkoholi 
i wyrobów tytoniowych). Paragony 
można łączyć – ich suma musi wynosić 
minimum 50 zł.

2. Zrób ksero albo zdjęcie paragonu/ów 
lub faktur/y – oryginały zachowaj do 
późniejszej weryfikacji.

Stargard kupuje 
lokalnie
CODZIENNE ZAKUPY U NASZYCH PRZEDSIĘBIORCÓW SĄ TERAZ JESZCZE BARDZIEJ KORZYSTNE. ZACHOWUJĄC PARAGON 
I WYSYŁAJĄC ZGŁOSZENIE DO URZĘDU MIEJSKIEGO, MOŻNA WYGRAĆ NAWET 250 ZŁ NA KOLEJNE PRODUKTY I USŁUGI. TRZEBA 
JESZCZE TYLKO DOPISAĆ, DLACZEGO WARTO KUPOWAĆ LOKALNIE. PAMIĘTAJMY, ŻE WYBIERAJĄC STARGARDZKIE FIRMY, WSPI-
ERAMY MIEJSCA PRACY W NASZYM MIEŚCIE.

Ten konkurs to realna pomoc dla przedsiębiorców i miłe niespodzianki dla star-
gardzian. Po pierwsze mieszkańcy dokonując zakupów za min. 50 zł wspierają 
obrót w lokalnych sklepach i punktach usługowych. Po drugie w nagrodę dostają 
vouchery o wartości 250 zł, które finansuje miasto, a które są do zrealizowania 
właśnie w naszych stargardzkich przedsiębiorstwach ze strony www.kupujlo-
kalnie.stargard.pl. Jak pokazały wcześniejsze doświadczenia, cały czas chcemy 
kupować lokalnie i nadal razem budujemy naszą miejską tożsamość zakupową. 
Teraz wiąże się to z dodatkowymi korzyściami – zarówno dla klientów, jak 
i przedsiębiorców - mówi prezydent Rafał Zając.

3. Wymyśl krótkie hasło, które promu-
je lokalne zakupy. To proste! Wystarczy 
nawet jedno zdanie.

4. Kopię paragonu/ów lub faktur/y wraz 
z hasłem i swoimi danymi: imieniem, 
nazwiskiem i telefonem kontaktowym 
dostarcz w najwygodniejszy dla siebie 
sposób: e-mailowo (paragon@um.star-
gard.pl) lub osobiście wrzuć w zakle-
jonej kopercie do skrzynek w Urzędzie 
Miejskim przy ul. S. Czarnieckiego 17, 

w Ratuszu lub w sekretariacie SCK przy 
ul. J. Piłsudskiego 105.

5. Spośród nadesłanych zgłoszeń 
w każdym tygodniu jury wybiera 50 
zwycięzców, którzy otrzymują vouche-
ry o wartości 250 zł. Laureaci mogą 
wykorzystać je na kolejne zakupy pro-
duktów lub usługi, ale już tylko 
u przedsiębiorców z platformy www.
kupujlokalnie.stargard.pl. Konkurs 
trwa do końca lutego.

KG

FOTO: UM Stargard
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- Ta dokumentacja przybliży nas do 
uruchomienia amfiteatru w komfor-
towym wydaniu. Będzie nowoczesny, 
wygodny, bezpieczny i dostępny dla 
wszystkich stargardzian. Zdaję sobie 
sprawę, że to jedna z bardziej wycze-
kiwanych inwestycji w mieście – mówi 

Mamy koncepcję na amfiteatr
ZROBILIŚMY KOLEJNY KROK NA DRODZE DO OCZEKIWANEJ PRZEZ MIESZKAŃCÓW MODERNIZACJI AMFITEATRU. STARGARDZKIE 
CENTRUM KULTURY MA JUŻ WYKONAWCĘ DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ NA PRZEBUDOWĘ OBIEKTU. PO REMONCIE NA WID-
OWNI BĘDZIE PONAD 3000 MIEJSC, A SCENA ZYSKA ZADASZENIE. DO AMFITEATRU BEZ PROBLEMU DOSTANĄ SIĘ TAKŻE OSOBY 
Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI.

prezydent Rafał Zając. 

Już sama widownia z ławkami ma być 
większa. Do tego zostanie zbudowana 
tak, by miejsca w najniższym rzędzie 
przed sceną, korzystając z pochylni, wy-
godnie zajęły osoby z niepełnosprawno-

PSt

Założycielkami firmy są dwie siostry 
– Urszula Ośmiałowska i Anna Bieluń. 
Wszystko zaczęło się od zainteresowa-
nia naturalnymi kosmetykami. Właści-
cielki Bieluń&Bieluń najpierw robiły 
mydło w domowym zaciszu, dzieląc się 
z rodziną i znajomymi. Dziś Minister-
stwo Dobrego Mydła można znaleźć 
w internecie, a także w sklepach stacjo-
narnych – m.in. w Szczecinie 
i Warszawie. Klienci mają do wyboru 
szeroką ofertę naturalnych mydeł, 
a także kosmetyki do pielęgnacji ciała 

Dobre Mydło w Stargardzie

i włosów oraz kule do kąpieli.
Produkty Ministerstwa Dobrego Mydła 
zadebiutowały niedawno na rynku nie-
mieckim. Dzięki budowie fabryki w Star-
gardzie przy ul. Tytanowej, siostry będą 
mogły zwiększyć produkcję i ulepszyć 
proces powstawania kosmetyków. Pla-
nują również wprowadzenie zupełnie 
nowych produktów. Bieluń&Bieluń to 
firma z potencjałem – w 2020 r. siostry 
znalazły się w gronie finalistów mię-
dzynarodowego konkursu Ernst&Young 
Przedsiębiorca Roku.

KG

ściami. Uczestnicy koncertów i spektakli 
dostaną do dyspozycji także toaletę, która 
znajdzie się pod jedną z trybun. Sama 
scena będzie sześciokątna, a jej główna 
część ma mieć powierzchnię ponad 255 
m2. Dla występujących powstaną zupeł-
nie nowe garderoby i łazienki. Niezbędne 
zaplecze zyskają też ludzie pracujący przy 
nagłośnieniu i oświetleniu wydarzeń. 
Obiekt będzie ogrodzony i oświetlony. 
Dookoła całego amfiteatru zaplanowano 
osiem wejść. Wszystko uzupełnią ławki, 
stojaki na rowery i kosze na śmieci. Wia-
domo już, że przez położenie amfiteatru 
– jego wkomponowanie w historyczny 
układ fortyfikacji miejskich – nie bę-
dzie można zadaszyć widowni ani ze 
względów urbanistycznych, ani ochrony 
konserwatorskiej. 

Dokładny termin rozpoczęcia i zakończe-
nia modernizacji tego obiektu w Parku 
Chrobrego zależy od pozyskania środków 
zewnętrznych, o które stara się miasto. 
Wizualizacje są wyłącznie poglądowe.

KOLEJNA FIRMA WYBUDUJE SWOJĄ FABRYKĘ W PARKU PRZEMYSŁOWYM NOW-
OCZESNYCH TECHNOLOGII. TO BIELUŃ&BIELUŃ, TWÓRCY MARKI MINISTERSTWO 
DOBREGO MYDŁA. W STARGARDZIE, W HALI, KTÓRA POWSTANIE NA PONAD 
HEKTAROWEJ DZIAŁCE, BĘDĄ PRODUKOWANE NATURALNE MYDŁA I KOSMETYKI 
WEDŁUG AUTORSKICH RECEPTUR.

wizualizacja: SCK

FOTO: SARL
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W ostatnich miesiącach 2020 r. pozyskaliśmy kolejne środki 
na rozbudowę sieci tras dla rowerzystów. W ramach projektu 
powstaną ścieżki wzdłuż ul. Spokojnej, ul. Nasiennej, ul. Armii 
Krajowej i ul. Barnima. 
Środki zewnętrze umożliwiły także zakup sprzętu i środków 
ochrony przed koronawirusem. To m.in. parownice, ozonatory, 
zmywarki z funkcją wyparzania, a także płyny do dezynfekcji, 
środki czyszczące, maseczki i jednorazowe rękawiczki. Trafiły do 
wszystkich szkół podstawowych, przedszkoli miejskich, żłobka 
i MDK. Dzięki dofinansowaniu w Zespole Szkół pojawiły się też 
2 interaktywne tablice i 2 projektory. Z kolei Stargardzkie Cen-
trum Kultury zdobyło pieniądze na seanse kina studyjnego.
SARL regularnie otrzymuje dofinansowanie na inicjatywy JERE-
MIE i JEREMIE2. JEREMIE to pożyczki na preferencyjnych warun-
kach. Są przeznaczone przede wszystkim na inwestycje dla firm 
z sektora mikro, małych i średnich przedsiębiorstw.
Dzięki zewnętrznemu wsparciu zespół programistów opracował 
rozwiązania dla platformy Kupuj Lokalnie. Już wkrótce klienci 
i stargardzcy przedsiębiorcy będą jeszcze wygodniej korzystać 
z serwisu. Można tam znaleźć kontakt do ponad 100 firm z róż-
nych branż, sprawdzić ich ofertę, a nawet zamówić coś online.

Zdobywamy miliony dla miasta

Rok 2021 rozpoczęliśmy kolejnymi wnioskami, które czekają na 
rozpatrzenie. W Stargardzie skutecznie pozyskujemy środki 
z różnych źródeł. To zarówno projekty unijne, jak i wsparcie 
z programów rządowych, a także darowizny i pożyczki. Dzięki 
temu możliwe są inwestycje poprawiające komfort życia miesz-
kańców w różnym wieku, o różnym stopniu sprawności 
i należących do różnych grup społecznych.

KG

Stargard przekazał 140 profesjonalnych kombinezonów i 100 
jednorazowych fartuchów. Dodatkowo ratownicy otrzymali 200 
jednorazowych maseczek. Ich łączna wartość to prawie 8 000 zł. 
Takie zabezpieczenia są niezbędne podczas udzielania pomocy 
pacjentom, którzy mogą być zarażeni koronawirusem. Star-
gardzka jednostka po raz drugi dostała od miasta kombinezony, 
fartuchy i maski.
Od początku pandemii wspieramy też placówkę przy ul. Wojska 
Polskiego 27. Stargardzki szpital otrzymał od miasta środki 
ochrony o wartości ponad 100 000 zł. To setki kombinezonów, 
fartuchów, masek filtrujących i dziesiątki tysięcy rękawic. Są 
potrzebne lekarzom, pielęgniarkom i innym pracownikom 
w codziennej opiece nad pacjentami.

Pomagamy pogotowiu i szpitalowi
KILKASET KOMBINEZONÓW, FARTUCHÓW I TRÓJWARST-
WOWYCH MASECZEK OTRZYMAŁO OD MIASTA STARGARDZKIE 
POGOTOWIE. STROJE OCHRONNE POSŁUŻĄ RATOWNIKOM, 
KTÓRZY NA CO DZIEŃ MAJĄ BEZPOŚREDNI KONTAKT Z PACJEN-
TAMI – RÓWNIEŻ Z CHORYMI NA KORONAWIRUSA. TO KOLEJNE 
TAKIE WSPARCIE DLA POGOTOWIA W TRUDNYM CZASIE PAN-
DEMII. WCZEŚNIEJ POMOGLIŚMY TAKŻE M.IN. SZPITALOWI.

KG

PRAWIE 10 500 000 ZŁ ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH POZYSKALIŚMY TYLKO W OSTATNICH 3 MIESIĄCACH 2020 R. PRZEZ CAŁY 
UBIEGŁY ROK ZDOBYLIŚMY W SUMIE PONAD 51 200 000 ZŁ.  PIENIĄDZE UMOŻLIWIŁY M.IN. UZBRAJANIE TERENÓW INWESTYCY-
JNYCH W PPNT, BUDOWĘ KOLEJNYCH ŚCIEŻEK ROWEROWYCH ORAZ ZAKUP SPRZĘTU I ŚRODKÓW OCHRONY PRZED KORONAW-
IRUSEM. DOFINANSOWANIE POZYSKAŁA TEŻ STARGARDZKA AGENCJA ROZWOJU LOKALNEGO. NA ROZPATRZENIE CZEKAJĄ JUŻ 
NASTĘPNE WNIOSKI.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Stargard kupuje lokalnie 
– oni już wygrali!
KONKURS CIESZY SIĘ DUŻĄ POPULARNOŚCIĄ. 150 OSÓB ODEBRAŁO SWOJE VOUCHERY. TY TEŻ MASZ NA TO SZANSĘ. JAK WYGRAĆ 
PISZEMY NA STR. 3 I 12.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard FOTO: UM Stargard
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Pod koniec 2020 r. przede wszystkim kon-
tynuowano prace budowlane. W obiekcie 
pojawiły się kolejne zabudowy i sufity 
z płyt gipsowo-kartonowych. Baseny 
i prysznice są wykładane glazurą, a pozo-
stałe ściany przygotowywano do malo-
wania. Dużo się dzieje w zakresie instalacji 
elektrycznej i sanitarnej. Zamontowano 
część lamp i kamer, a także wykonano 
kanały wentylacyjne. 

Na basenie praca wre
PRACE GLAZURNICZE, MALARSKIE, MONTAŻ LAMP I WENTYLACJI – JAK CO MIESIĄC SPRAWDZAMY POSTĘPY REMONTU PŁYWAL-
NI AQUASTAR. JUŻ W POŁOWIE TEGO ROKU MIESZKAŃCY SKORZYSTAJĄ ZE WSZYSTKICH ATRAKCJI ODNOWIONEGO OBIEKTU PRZY 
UL. SZCZECIŃSKIEJ 35. BĘDZIE BASEN, JACUZZI, SAUNY, DUŻA SIŁOWNIA I SALE DO FITNESSU. NA TĘ INWESTYCJĘ Z NIECIERPLI-
WOŚCIĄ CZEKA WIELU STARGARDZIAN.

KG

Za kilogram nakrętek można dostać w skupie kilkadziesiąt 
groszy. W całej Polsce w szkołach, urzędach i sklepach organizo-
wane są zbiórki. Plastikowe zakrętki w Stargardzie można teraz 
wrzucać do specjalnego pojemnika, który pojawił się przy UM. 
Czerwone metalowe serce ma pojemność 150 l i zmieści ok. 
150-160 kg nakrętek. Osoby, które chciałyby je otrzymać i prze-
znaczyć zdobyte tak pieniądze na ważny cel, mogą się zgłaszać 
e-mailowo: n.hendzelewska@um.stargard.pl. 
Zbieranie nakrętek to nie tylko pomoc potrzebującym, ale też 
troska o środowisko. Taki plastik może być powtórnie wykorzy-
stany. Warto zwrócić na to uwagę w codziennym życiu i następ-
nym razem – np. po wypiciu napoju czy jogurtu – zachować 
zakrętkę, a potem wrzucić ją do specjalnego pojemnika. 

Odkręć i podziel się sercem

KAŻDEGO DNIA WIĘKSZOŚĆ Z NAS WYRZUCA DO KOSZA PRZYNAJMNIEJ KILKA PLASTIKOWYCH NAKRĘTEK. NIE WSZYSCY 
WIEDZĄ, ŻE NIEPOZORNE KAWAŁKI PLASTIKU MOGĄ POMÓC POTRZEBUJĄCYM. METALOWE SERCE NA ZAKRĘTKI STOI TUŻ PRZY 
WEJŚCIU DO URZĘDU MIEJSKIEGO PRZY UL. S. CZARNIECKIEGO 17. TRAFIAJĄ DO NIEGO PLASTIKOWE ZAMKNIĘCIA RÓŻNYCH 
OPAKOWAŃ. W LUTYM ZYSK ZE SPRZEDAŻY PLASTIKU WESPRZE REHABILITACJĘ MAŁEJ KORNELII.

KG

W odnowionym obiekcie coś dla siebie 
znajdą mieszkańcy w każdym wieku. 
Najmłodszych, ale też nieco starszych 
ucieszy zjeżdżalnia, do której prowadzą 
schody w efektowniej, szklanej wieży. 

Na miłośników bardziej intensywnego 
wysiłku czekać będą komfortowe sale do 
fitnessu i dobrze wyposażona siłownia. 
Chwile relaksu zapewnią baseny, sauna-
rium i jazcuzzi.

FOTO: OSiR FOTO: OSiR FOTO: OSiR

FOTO: UM Stargard
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W 2020 r. w naszym mieście urodziło się 
571 dzieci. Oprócz Alicji i Leona wśród 
świeżo upieczonych rodziców popular-
nością cieszyły się także imiona Hanna, 
Zuzanna, Maja, Mikołaj, Jan oraz Antoni. 
Zgodnie z rejestrem osób zameldowa-
nych na pobyt stały w ubiegłym roku 
w Stargardzie było 61 736 mieszkańców 
oraz 995 zameldowanych na pobyt 

Alicja i Leon najpopularniejsi 
MAMY JUŻ STATYSTYKI ZA 2020 R. Z URZĘDU STANU CYWILNEGO W STARGARDZIE. RODZICE DLA URODZONYCH DZIEWCZYNEK 
NAJCHĘTNIEJ WYBIERALI IMIĘ ALICJA, A DLA CHŁOPCÓW – LEON. NAJWIĘCEJ NOWYCH STARGARDZIAN PRZYSZŁO NA ŚWI-
AT W CZERWCU. NA ŚLUB WYBIERANO PRZEDE WSZYSTKIM SIERPIEŃ I WRZESIEŃ. 29 PAR ZDECYDOWAŁO SIĘ NA ZAWRZEĆ 
MAŁŻEŃSTWO POZA USC.

KG

czasowy. W naszym mieście jest aż 
o 3 546 więcej pań niż panów (kobiety 
– 32 641, mężczyźni – 29 095).
W ubiegłym roku wydano prawie 
10 000 Stargardzkich Kart Mieszkańca, 
a 4657 osób odebrało swoje dowody 
osobiste. W Stargardzie mamy 4 stulat-
ków. W 2021 r. te wyjątkowe urodziny 
będzie obchodziło 5 kolejnych miesz-

kańców. W grudniu 2020 r. mieliśmy 
zameldowanych dokładnie 267 obco-
krajowców. Pochodzą w przewadze 
z Ukrainy, ale również z Maroka czy 
Wietnamu.
W ubiegłym roku zarejestrowano 799 
zgonów. Pod tym względem najtrud-
niejszy był grudzień, kiedy odeszło 
najwięcej stargardzian.

W związku z pandemią koronawirusa nie 
można na miejscu korzystać z książek 
w Czytelni i Informatorium. Teraz zabie-
rzemy do domu jeszcze więcej pozycji 
z kategorii: Zarządzanie, Cywilizacja, 
Kultura, Postęp, Prasoznawstwo, Czaso-
piśmiennictwo, Filozofia, Psychologia, 
Religia, Teologia, Nauki Społeczne, Prawo, 

Książnica wypożycza z Czytelni
DOBRA WIADOMOŚĆ DLA CZYTELNIKÓW. KSIĄŻNICA STARGARDZKA WYPOŻYCZA TERAZ ZBIORY, Z KTÓRYCH DOTYCHCZAS MOŻNA 
BYŁO KORZYSTAĆ TYLKO NA MIEJSCU – W CZYTELNI GŁÓWNEJ I INFORMATORIUM. TO PRZEDE WSZYSTKIM UŁATWIENIE DLA 
OSÓB PRZYGOTOWUJĄCYCH SIĘ DO EGZAMINÓW LUB PISZĄCYCH PRACE DYPLOMOWE. POSZCZEGÓLNE POZYCJE MOŻNA ZABRAĆ 
DO DOMU NA MIESIĄC.

Administracja, Socjologia, Nauki Stosowa-
ne, Medycyna, Nauki Techniczne, Rolnic-
two, Logistyka, Transport, Rachunkowość, 
Zarządzanie Biznesem, Reklama, Przemysł 
Budowlany, Książki o Regionie. Takie mate-
riały przydadzą się np. osobom, które 
uczą się do egzaminów albo piszą różne 
prace naukowe, ale także po prostu chcą 

poszerzyć swoją wiedzę.
Znów można też korzystać na miejscu 
– w tymczasowej siedzibie Książnicy 
przy ul. Wojska Polskiego 3 – z Kartoteki 
regionalnej. Do dyspozycji czytelników są 
tam również materiały dotyczące woje-
wództwa zachodniopomorskiego oraz 
regionalne czasopisma. 

KG

Osoby potrzebujące pomocy wypełniają wniosek i wraz 
z podpisanym oświadczeniem wysyłają na adres stowarzysze-
nia@powiatstargardzki.pl. W tytule wiadomości trzeba wpisać 
„Nieodpłatna pomoc prawna” i dodać swoje inicjały – pierwszą 
literę imienia oraz pierwszą literę nazwiska. W załącznikach 
należy dodać skany lub zdjęcia wypełnionych i podpisanych 
dokumentów. Szczegółowe informacje i wnioski do pobrania 
są na stronie www.powiatstargardzki.pl.

Bezpłatne porady prawne
MIMO TRWAJĄCEJ PANDEMII KORONAWIRUSA CAŁY CZAS MOŻNA KORZYSTAĆ Z DARMOWEJ POMOCY ADWOKATÓW I RADCÓW 
PRAWNYCH. PORADY UDZIELANE SĄ ZDALNIE – WYSTARCZY WYSŁAĆ E-MAIL LUB ZADZWONIĆ. TO WSPARCIE DLA TYCH, KTÓRZY 
NIE MOGĄ SOBIE POZWOLIĆ NA OPŁACENIE PRAWNIKA. 

Wsparcie obejmuje m.in. prawo pracy, ubezpieczenia społeczne 
czy przygotowanie do rozpoczęcia działalności gospodarczej. 
Można skorzystać także z bezpłatnego poradnictwa w sprawach 
karnych, administracyjnych, cywilnych lub rodzinnych.
W razie dodatkowych pytań dotyczących nieodpłatnej pomocy 
prawnej na terenie powiatu stargardzkiego można zadzwonić 
do Biura Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego – tel. 91 480 
49 19 lub 91 480 49 23, od poniedziałku do piątku, 8:00-15:00. 

KG
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NSP 2021 jest przeprowadzany w terminie od 1 kwietnia do 30 
czerwca 2021 r., według stanu na dzień 31 marca 2021 r., godz. 
24.00. 
Termin składania ofert: 9.02.2021 r. 
Kandydat na rachmistrza spisowego powinien spełniać następu-
jące warunki:
• mieć ukończone 18 lat,
• cieszyć się nieposzlakowaną opinią,
• posiadać co najmniej średnie wykształcenie,
• posługiwać się językiem polskim w mowie i piśmie,
• nie być skazanym prawomocnym wyrokiem za umyślne prze-
stępstwo lub umyślne przestępstwo skarbowe.
Informacje ogólne:
1. Dane kandydatów na rachmistrzów spisowych są rejestrowa-
ne w Systemie Ewidencji Rachmistrzów (SER) przez upoważnio-
nego pracownika Urzędu Miejskiego w Stargardzie. Kandydat na 
rachmistrza spisowego, którego dane zostaną zarejestrowane 
w systemie SER, otrzyma login do aplikacji e-learning. Na wska-
zany w ofercie adres e-mail zostanie wysłane hasło umożliwiają-
ce dostęp do systemu e-learning.
2. Na podany w ofercie adres e-mail będą przekazywane infor-
macje o terminie i formie szkolenia, którego ukończenie z wyni-
kiem pozytywnym będzie warunkiem koniecznym do uzyskania 
możliwości kwalifikacji na rachmistrza spisowego.
3. Kandydat na rachmistrza zobligowany jest do wzięcia udziału 
w szkoleniu przeprowadzanym w trybie zdalnym. Szkolenia dla 
rachmistrzów spisowych obejmować będą część teoretycz-
ną oraz część praktyczną. Egzamin kandydata na rachmistrza 
spisowego, przeprowadzany po szkoleniu, będzie realizowany za 
pomocą aplikacji e-learning. Kandydat podczas szkolenia 
i egzaminu po szkoleniu posługuje się własnym urządzeniem 
z dostępem do Internetu (rekomendujemy laptop, komputer, 
tablet). Kandydat, który nie weźmie udziału w całości szkolenia, 
nie może przystąpić do egzaminu kończącego szkolenie.
4. Kandydaci, którzy uzyskają pozytywny wynik z egzaminu 
(co najmniej 60% poprawnych odpowiedzi), zostaną wpisani na 
listę osób zakwalifikowanych do pełnienia roli rachmistrza. 
O kolejności na liście decydować będzie najwyższa liczba 
punktów uzyskanych na egzaminie przez kandydatów z danej 
gminy (jako pierwsze kryterium) oraz najkrótszy czas, w jakim 
został napisany test w przypadku takiej samej liczby uzyskanych 
punktów (jako drugie kryterium). Na liście będą zamieszczone 
przy każdym z kandydatów wyniki obu tych kryteriów. 
5. Kandydaci, którzy uzyskają najwyższe miejsce na liście, zosta-
ną powołani na rachmistrzów spisowych (w liczbie adekwatnej 
do potrzeb), a następnie podpiszą umowę zlecenia z dyrektorem 

Spis powszechny 2021 
– zostań rachmistrzem
1 LUTEGO 2021 R. NA PODSTAWIE ART. 24 UST. 1 PKT. 6 USTAWY Z DNIA 9 SIERPNIA 2019 R. O NARODOWYM SPISIE POWSZECH-
NYM LUDNOŚCI I MIESZKAŃ W 2021 R. (DZ.U. POZ.1775, Z PÓŹN.ZM.) - ZWANY DALEJ NSP 2021, GMINNY KOMISARZ SPISOWY W 
STARGARDZIE OGŁASZA OTWARTY I KONKURENCYJNY NABÓR KANDYDATÓW NA RACHMISTRZÓW SPISOWYCH WYKONUJĄCYCH 
CZYNNOŚCI W RAMACH PRAC SPISOWYCH ZWIĄZANYCH Z PRZEPROWADZENIEM NA TERYTORIUM RZECZPOSPOLITEJ POLSKIEJ 
W 2021 R. SPISU POWSZECHNEGO NSP 2021. 

urzędu statystycznego – jako zastępcą wojewódzkiego komi-
sarza spisowego. Pozostali kandydaci, których liczba przekracza 
zapotrzebowanie w danej gminie, stanowić będą zasób rezer-
wowy. 
6. Kandydat ma prawo wglądu do swojego testu i uzyskane-
go wyniku - niezwłocznie po ogłoszeniu wyników egzaminu 
testowego oraz żądania sprawdzenia WBS poprawności tego 
wyniku.
7. Kandydat, po powołaniu na rachmistrza spisowego, zobowią-
zany jest do przesłania za pośrednictwem aplikacji e-learning 
danych niezbędnych do zawarcia umowy zlecenia oraz zdjęcia 
do identyfikatora, które powinno spełniać określone wymagania:
a) jednolite tło, oświetlone, pozbawione cieni i elementów 
ozdobnych oraz innych osób,
b) format pliku - JPG,
c) rozmiar rzeczywisty zdjęcia – 23x30mm, co odpowiada:
• przy rozdzielczości 300 dpi, rozmiarowi 272x354 pixeli,
• przy rozdzielczości 600 dpi, rozmiarowi 543x709 pixeli.
Rachmistrz spisowy, wyłoniony w trybie otwartego naboru na 
zasadach określonych w ustawie o NSP 2021, wykonuje czyn-
ności w ramach prac spisowych na podstawie umowy zlecenia 
zawartej z dyrektorem urzędu statystycznego, z wykorzystaniem 
urządzenia mobilnego wyposażonego w oprogramowanie 
dedykowane do przeprowadzenia spisu. Urządzenie zostanie 
przekazane rachmistrzowi na podstawie protokołu przekazania, 
stanowiącego załącznik do umowy zlecenia.
Do głównych zadań rachmistrza spisowego należeć będzie:
1. przeprowadzenie wywiadów bezpośrednich lub telefonicz-
nych w zależności od aktualnej sytuacji związanej z epidemią 
COVID-19 z wykorzystaniem urządzenia mobilnego wyposażo-
nego z zainstalowaną aplikacją formularzową,
2. zebranie danych według ustalonej metodologii i zgodnie 
z kluczem pytań w aplikacji formularzowej,
3. przejęcie części zadań innych rachmistrzów spisowych 
w sytuacji awaryjnej, np. gdy zmniejszy się liczba rachmistrzów 
w gminie (np. w przypadku rezygnacji, zachorowań itp.) lub 
dotrzymanie terminu realizacji spisu będzie zagrożone.
Oferta kandydata na rachmistrza spisowego musi zawierać 
(druk do pobrania na stronie BIP oraz w Biurze Obsługi Klienta 
Urzędu Miejskiego w Stargardzie):
1. Zgłoszenie zawierające:
a) imię (imiona) i nazwisko,
b) datę urodzenia,
c) adres zamieszkania,
d) numer telefonu,
e) adres e-mail.

AKTUALNOŚCI
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2. Oświadczenie zawierające informację o:
a) posiadaniu obywatelstwa polskiego,
b) korzystaniu z pełni praw obywatel-
skich,
c) nieskazaniu prawomocnym wyrokiem 
za umyślne przestępstwa lub umyślne 
przestępstwa skarbowe,
d) posiadaniu co najmniej średniego 
wykształcenia,
e) znajomości języka polskiego w mowie 
i piśmie,
f) zgodę na przetwarzanie danych 
osobowych dla potrzeb niezbędnych do 
realizacji procesu naboru na stanowisko 
rachmistrza spisowego,
g) o odpowiedzialności karnej za złożenie 
fałszywego oświadczenia.
Składanie ofert:
1. Kandydat na rachmistrza spisowego 
w NSP 2021 może składać dokumenty 
osobiście w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Stargardzie lub za pośrednictwem: 
poczty elektronicznej na skrzynkę e-ma-
ilową urzędu: urzad@stargard.pl, platfor-
my ePUAP albo operatora pocztowego 
(w tym m.in. Poczty Polskiej, firm kurier-
skich). O dacie wpływu dokumentów 
decyduje:
a) w przypadku osobistego złożenia do-
kumentów do urzędu lub doręczenia ich 
za pośrednictwem kuriera – data dostar-
czenia do urzędu,
b) w przypadku wysłania dokumentów 
pocztą elektroniczną na skrzynkę e-ma-
ilową urzędu wskazaną w ogłoszeniu – 
data wprowadzenia zgłoszenia do środka 
komunikacji elektronicznej nadawcy (data 
wysłania wiadomości e-mail),
c) w przypadku wysłania dokumentów 
poprzez platformę ePUAP – data wysłania 
zgłoszenia przez nadawcę, która powinna 
być równoznaczna z datą wpływu na 
urzędową skrzynkę na ePUAP (pojawienie 
się zgłoszenia w systemie teleinformatycz-
nym),
d) w przypadku przesłania dokumentów 
Pocztą Polską – data stempla pocztowe-
go.
2. Oferty kandydatów złożone po termi-
nie, w inny sposób niż określony w ogło-
szeniu lub bez kompletu wymaganych 

dokumentów, nie będą brane pod uwagę 
w postępowaniu rekrutacyjnym. 
3. Więcej informacji na temat spisu oraz 
informacje dotyczące przetwarzania 
danych osobowych w celu realizacji 
naboru kandydatów na rachmistrzów 

spisowych można znaleźć na stronie 
internetowej Urzędu Miejskiego w Star-
gardzie – www.stargard.pl oraz w Gminnym 
Biurze Spisowym w Stargardzie – nr tel. 
91 577-50-67 e-mail: organizacyjny@
um.stargard.pl.

AKTUALNOŚCI



12 STARGARDZKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY #01

STARGARDZKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY
Wydawca: Urząd Miejski w Stargardzie
Redaktor naczelny: Piotr Styczewski - rzecznik prasowy
Adres: Urząd Miejski w Stargardzie, ul. Czarnieckiego 17, 73-110 Stargard
Kontakt: tel. 91 578 48 81, e-mail: rzecznik@um.stargard.pl, www.stargard.pl 
Druk: Drukarnia Pares II, ul. Pocztowa 1, 73-110 Stargard 

AKTUALNOŚCI


